



鐵血丹心 射鵰英雄

劉嘉俊

五旬節聖潔會永光書院

「啊，我最欣賞郭靖大俠了。他武功高強，學會了諸多武林絕學，最終還在第三次『華山論劍』中獲得了北俠之稱。我立志有朝一日，也要像他一般成為蓋世武林高手，除暴安良，為民伸冤，讓世人皆知我的名號，揚名立萬。郭靖大俠不僅武功蓋世，其人更是心存仁義，俠骨柔情，是我輩後生晚輩學習的榜樣。」一位胸懷遠大志向的少年眼神熠熠，滿懷憧憬地說道。

「郭靖之名，無人不曉。而他成為一代俠者前的艱辛歷程，亦是可歌可泣。郭靖尚未出生，生父便被奸人害死，他流落異域，在蒙古草原長大，伴隨著弑父之仇成長。六歲那年，郭靖因



捨命保護草原英雄哲別，受到蒙古大汗鐵木真的賞識。後來，他先後拜入江南七怪、洪七公和馬鈺門下，學習武藝，踏上江湖之路。郭靖從而領悟何為『俠』，何為『義』。歷經江湖風雨的磨礪，他練就一身絕世武功。在蒙古大軍西征花刺子模時，郭靖更手刃仇人，大仇得報，將一身本領用於行俠仗義。最後，當蒙古軍野蠻侵略襄陽城時，郭靖毅然決然地選擇反抗。儘管最終不敵強敵，與妻子黃蓉雙雙殉國，然而，他心中的『俠義』二字，卻始終不愧於人。郭靖，當之無愧是一位『大俠』，是一個時代的標竿，亦是後世武林中人景仰的豐碑。」一位中年人娓娓道來，言語間流露出由衷的敬佩之情。

「郭靖雖為虛構人物，卻有血有肉，像個真實的『人』。他為父報仇，拜師學藝，踏上行俠仗義的江湖之路，匡扶正義，最後在『義』與『故國』之間，毅然選擇為義而死。郭靖的形象，





堪稱完美無瑕的俠客典範。然而，他不僅是一個傑出的文學形象，更是人們心目中『義』的化身。每個人心中，都有一個郭靖。這個角色，激發了世人心中對『義』的熱血。生活中，不公不義之事在所難免。若有一日，當我們再次面對橫行無理的行徑時，但願受過郭靖精神洗禮的人，莫要視而不見，而當像他一般，擔起『俠義』之名，為『正義』而戰。」一位老者語重心長地對稚齡孩童說道，他的目光透過歲月的煙雲，和那個曾經感動他、激勵他的俠客身影。

